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Exercice 1: Soit la fonction

fz)y=e"l >0

1) Calculer f.

Sol:
400 0 +oo
Fwy= [e™f@ydt= [ e ™ ft)dt+ | e ™ f(t)dt
Joaos [eoas |
1 1

— + -
a + 1w a — 1w

2) En déduire la transformée de Fourier de g() = 1742

Sol: poura =1 on a f(w) = 2¢ (w) ainsi

F(F ) =25 (@) = 2nf(-w)

3) Calculer f* f. En déduire la transformée de Fourier de h(x) = m
Sol: On a
+oo
Fof(z) = /e—a(\zfyuwyndy

ainsi si x > 0, on a

0 x T
f * f (:,13) = /e—a(a:—Qy)dy + /e—axdy + /e_a(gy_w)dy
- 0 T

par parité , on aura

ff(z) = el (le N i)

On a
4a?

F(f*f@)=f(w)=——3
(a® +w?)



en particulier pour a = 1 , nous obtenons

4
F(fxf(z)(w)= m = 4h(w)
= ([ *f(-w))
ceci donne
F2(f % [ (2)) (w) = 4F (h(w)) = (f *  (—w))
ceci donne

F(h(w)) = ge—w (M N é )

4) Déterminer la transformée de Fourier de W

Sol: on remarque que

(32 = 2 o) =

2x
(1+22)2
ceci montre que
-1
W) = 5-9'(2)
et T
F(h)(w) = —Zwe_l“’l

Exercice 2:
Soit P : L? —1L? La transformation de Fourier Plancherel. Montrer que
pour tout f € L?
Pif=f
Sol: 11 suffit de remarquer que
1

Pf=—Ff

Ainsi )
Pf (@) = 5 Ff () = f(~2)

ce qui donne que

N.B Chaque question est notée sur 4 pts



